



**Программа ТВ
с 1 по 7 июля**



**Реклама и объявления
в Кузнецке**

вторник

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

www.lgazeta.ru

№37 (3126) • 25 ИЮНЯ 2024 г.

**Памяти павших
Стр. 3**



Первый летний месяц близится к завершению. Насколько он был плодотворным в плане ремонтно-строительных работ, рассказал в ходе брифинга заместитель главы администрации города Кузнецка Алексей Николаев.

О заужении

Алексей Николаевич сообщил, что в этом году в городе планируется выполнить ремонтные работы на 28 объектах. Половина плана уже выполнена. А наибольшее число ремонтируемых объектов – это дороги.

«На условиях софинансирования из Дорожного фонда Пензенской области и бюджета города Кузнецка проводятся работы по ремонту 10 участков автомобильных дорог. По ещё одному участку с 24-го июня начинается конкурсная процедура по отбору подрядной организации на выполнение ремонтных работ, это перекрёсток ул. Октябрьской и ул. Победы, на котором будут выполнены работы по укреплению обочины асфальтобетоном, что увеличит пропускную способность ул. Октябрьской и будет способствовать ликвидации пробки на перекрёстке в часы пик», – проинформировал А. Н. Николаев.

Также он перечислил участки, где работы ведутся, вот-вот начнутся

Дорога не заужена, сроки не сдвигаются



или уже завершены:

- ул. Белинского от хлебокомбината до ул. Гагарина (на этой неделе начнутся работы на участке от ул. Красноармейской до ул. Гражданской);
- ул. Советская от ул. Ленина до ул. Рабочей;
- дорога, ведущая к МБОУ «СОШ №5» от ул. Белинского;
- ул. Кирова от ул. Стекловской до ул. Московской (на этой неделе начнётся ремонт);
- завершены работы по ремонту ул. Калинина от ул. Сызранской до ул. Свердлова;
- ул. Сызранская от ул. Кирова до ул. Белинского;
- ул. Свердлова от ул. Белинского до хирургического корпуса;
- ул. Радищева от ул. Красноармейской до ул.

Свердлова;

- переезд в Западный. Представители СМИ попросили прокомментировать замечания горожан, что дороги ремонтируются не так, как ожидалось. В частности, проезжая часть на перекрёстке Гагарина и Белинского сужилась, при этом вдоль неё появляется зачем-то тротуар-дублёр. А что ещё должны были подумать кузнечане, если подрядчик на участке дороги бордюры ставит? Но подумали они, как выяснилось, неправильно.

«На перекрестке улицы Гагарина и Белинского дорога не заужается. Подрядчик сейчас выставил бордюрный камень, тем самым заузив проезжую часть, для того, чтобы у него было место для выполнения своих работ.

Если не отгородиться от машин, тогда там будут ездить, мешать. Поэтому там сейчас выставлен бордюр, и кажется, что дорога заужена. После завершения работ заужения не будет», – объяснил заместитель главы администрации Кузнецка. А тротуар будет находиться на привычном месте – вдоль домов, а не вдоль проезжей части. Ремонт уже идёт, его видно. Так что причин для волнений нет.

«Это кто-то что-то не понял. У нас есть «красные линии» застройки. Там, где начинаются дома многоквартирные, там тротуар от фасада и в сторону газона. Где линия застройки заканчивается, там несколько метров, то есть там, получается, он будет выходить к дороге. С двух сторон стоит бордюрный камень, и он будет немного отделен», – заключил Алексей Николаев.

О промедлении

Общая сумма затрат на дороги в этом году составляет 168,4 млн. рублей (159,98 млн. рублей выделил бюджет Пензенской области, 8,42 млн. рублей – затраты бюджета г. Кузнецка).

(Окончание на стр. 2)

(Окончание.

Начало на стр. 1)

46 миллионов из общей суммы должны помочь жителям Западного микрорайона снова почувствовать себя полноценными кузнечанами: без проблем добираться до своих домов. Проблема – восстановление так называемого моста – решается долго. В августе, согласно заключённому с подрядчиком контракту, работы должны быть завершены. Июнь заканчивается, но дальше демонтажа дело не продвинулось. Пора уже говорить о переносе сроков на более поздние? Алексей Николаев ответил, что планы не изменились: в августе работы должны быть завершены. Заместитель главы администрации объяснил, почему темпы ремонта не ускоряются:

«У трёх сетевых организаций там находятся сети. «Ростелеком» и «Электросеть» свои коммуникации вынесли на временное место. Перенос газовых труб не предполагается. Их будут прокладывать методом бурения под ручьём. Для этого необходимо получить проектную документацию, прошедшую экспертизу, которая подтвердит правильность расчётов, чтобы потом не случились неприятные ситуации, всё-таки это газовая труба».

По словам А. Н. Николаева, на экспертизу проектная документация будет отправлена на этой неделе. Можно начать работы и до получения положительного заключения. Но эксперты могут внести свои корректировки, правки, и тогда придётся уже сделанное переделывать. «Лучше подождать две недели», – высказал не только своё мнение заместитель главы администрации.

О волнах жалоб

Вторая острая тема это-

го июня – водоснабжение. Журналисты попросили рассказать, чем вызваны перебои с водой: авариями или недостаточным ресурсом. Алексей Николаев сказал, что оба факта имеют место быть. Дополнительные источники городу точно не помешают. «На сегодняшний день заключен контракт между МУП «Водоканал» и специализированной организацией на капитальный ремонт артезианской скважины на 8-м водозаборе. Работы должны быть завершены до 1 сентября текущего года. Ремонт скважины позволит увеличить объем добываемой воды и избежать её нехватки», – отметил зам. главы.

Но основной проблемой в июньские жаркие дни стали всё-таки аварии.

«У нас было две волны жалоб. Первая – после аварии на Южном водозаборе, там произошёл порыв трубы. На время ремонта переключили водоснабжение на другие водозаборы, соответственно, там увеличился объём потребления. Запаса в резервуарах 8-го водозабора не хватило: была жаркая погода, расход воды в городе был массовым. После того как водозаборы «разгрузили», примерно за два дня резервуары накопились, проблема ушла».

Вторая волна жалоб тоже связана с засушливой жаркой погодой и с порывами, разумеется. Отдельно Алексей Николаев рассказал об аварии, произошедшей в ночь с 18 на 19 июня, и её последствиях:

«Произошел порыв тру-



были проведены работы по капитальному ремонту тепловых сетей по ул. Ленина на участке от ул. Гражданской до ул. Стекловской.

В рамках реализации государственной программы «Обеспечение жильём и коммунальными услугами жителей Пензенской области» было выделено 22 миллиона 365,9 тыс. руб., из них из бюджета Пензенской области – 15 миллионов 656,1 тыс. руб., из бюджета г. Кузнецка – 6 миллионов 709,8 тыс. руб.

«В настоящее время проводится сбор коммерческих предложений на разработку ПСД на ремонт асфальтового покрытия этого участка, чтобы в 2025 году выполнить ремонт автомобильной дороги», – добавил Алексей Николаев.

Он также сообщил, что в Кузнецке продолжается модернизация системы теплоснабжения. Сейчас проводятся работы по оформлению в Ростехнадзоре трёх газовых модульных котельных, установленных в начале 2024 года, а также проводится работа по монтажу ещё трёх подобных котельных, которые должны завершиться в сентябре 2024 года. «И начата конкурсная процедура по приобретению газовой модульной котельной, которая будет установлена взамен старой, выработавшей свой ресурс котельной на ул. Откормсовхоз. За период с 2023 года по 2024 год на модернизацию кузнецкого теплоснабжения из бюджета Пензенской области было выделено 105,2 млн. рублей», – проинформировал Алексей Николаевич.

Екатерина НУШТАЕВА.

Памяти павших

21 июня, в канун Дня памяти и скорби, в Кузнецке зажглись свечи памяти. Так горожане отдали дань уважения героям, защитившим Родину в годы Великой Отечественной войны.

Мы знаем о войне лишь понаслышке.

Говорят, что война шла тысячу четыреста восемнадцать дней, это тридцать четыре тысячи часов...

Говорят, что от Берлина до Москвы – две тысячи шестьсот километров...

Говорят, что за четыре года войны погибло двадцать семь миллионов советских людей...

Говорят, что на каждый из 2600 километров приходится по семь с половиной тысяч убитых...

Говорят, что в войну погиб каждый восьмой житель страны...

Говорят, что если каждого погибшего чтить минутой молчания, то придется молчать 43 года...

Говорят, что каждый день войны совершалось девять подвигов, за которые были присвоены звания Героя Советского Союза...

Говорят... А мы внимаем и... вспоминаем. Странное это чувство: вспоминать то, что случилось не с тобой. Но в ночь на 22 июня мы не

только вспоминаем известные нам факты истории, не только делимся полученными по наследству рассказами дедов и прадедов – мы мысленно переносимся в далёкие сороковые, примеряя на себя то невозможное, страшное, дикое, которое выпало на долю наших предков. И, осознавая свою связь с ними, совершаём «паломничество памяти»: несём цветы к Вечному огню и зажигаем свечи на Холме Славы вечером 21 июня.



21 июня 1941 года в Кузнецке не было Холма Славы. И не было Мамаева кургана в Сталинграде-Волгограде. И памятника 82 детям, отправленным выхлопными газами в чешском городе Лидице, не было.

пар железных ботинок на набережной Дуная в Будапеште не стояло (там проходили массовые казни евреев. Перед расстрелом людей заставляли разуваться: обувь была большой ценностью в то время)...

Мир ещё не знал, что такое война с фашизмом. Теперь знает. Важно, чтобы не забыл. Об этом говорили участники акции «Свеча памяти» в Кузнецке:

«Каждый год мы собираемся здесь, чтобы понять и почувствовать тонкую грань между войной и миром. 83 года назад Кузнецк, область, вся страна доживали последние мирные часы. Скоро фашистский кованый сапог ступит на советскую землю и начнется Великая Отечественная



война. Это была война на уничтожение советского народа, поэтому выстоять и победить для нас означало выжить и сохранить государственность и свою национальную идентичность, поэтому победа в Великой Отечественной войне так нами чтима. Говоря о подвиге наших с вами предков в годы войны, мы должны понять цену, которую они заплатили, и результат, который они своими жизнями, своим подвигом добились. А это мы с вами. Мы говорим на родном языке, молимся своим богам, строим планы на будущее, живём в сильной, самодостаточной, уважаемой стране», – сказал глава города Кузнецка Сергей Златогорский.

«Вечная память, вечный покой героям, положившим жизнь свою за победу. Герой – это тот, кто любит своё Отечество не на словах, а на деле. Храни вас всех Господь», – обратился к собравшимся руководитель отдела по взаимодействию Церкви и общества Кузнецкой епархии, настоятель Казанского храма города Кузнецка протоиерей Сергей Сидоров.

Затем участники митинга зажгли свечи...

Екатерина РОМАНОВА.

А гостям рукастым мы всегда рады

В администрации Кузнецка состоялось заседание совета по вопросам гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений.

Обладатели умелых рук у нас рукопожатны!

Говорили на заседании об иностранных гражданах, проживающих в Кузнецке, прибывающих в город, и о соотечественниках – приверженцах иностранной культуры.

Вначале собравшиеся обсудили состояние миграционной обстановки в городе по итогам первого квартала 2024-го года. Заместитель начальника ОВМ ОМВД по г. Кузнецку Евгений Пронин сообщил, что ситуация спокойная, контролируемая. На сегодняшний день в Кузнецке зарегистрировано 425 иностранных граждан, в основном это граждане стран СНГ: Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Армении и т. д. Основные цели их нахождения в городе – работа и приезд в гости к родственникам. Нарушения они, бывает, совершают. Но в абсолютном большинстве случаев эти нарушения связаны с правилами пребывания на территории РФ: сроки не соблюдаются, прописка фиктивная. Преступлений против личностей кузнецких иностранцев в первом квартале не совершали. Глава города Кузнецка поинтересовался: а кузнецане так же миролю-

биво настроены или бывают конфликты рукопашные? Евгений Прошин ответил, что была одна драка между «нашими» и не «нашими», однако «без уговорщины»: серьёзно никто не пострадал.

Сергей Златогорский призвал всех жить дружно во имя общего дела: «У нас в городе дефицит трудовых ресурсов. Зарплаты неплохие, есть где применить свои руки и знания, в том числе иностранным гражданам. Граждане, которые хотят приехать к нам работать, хотят легализоваться, они рукопожаты, они нам нужны. Проблема нехватки трудовых ресурсов – серьёзная проблема».

Нужны работники! Строители, плотники... Но не шашлычники!

А вот проблемы нехватки рабочих мест, как неоднократно заявлял глава города, в последнее время в Кузнецке нет. Тем не менее центр занятости населения продолжает работать, в том числе и в направлении трудовой занятости иностранных граждан.

На заседании и. о. директора ГКУ «Центр занятости населения Кузнецкого района» Оксана Клименко отметила, что граждане других государств не могут быть в России безработными: на учёт вставать, пособия получать. И направления им сотрудники ЦЗН не дают. Хочешь трудиться, уважаемый гость из ближнего зару-

бежья, оформляй патент, причём в том регионе, где собираешься жить и работать, находи работодателя. А уже работодателям, привлекающим к трудовой деятельности иностранных граждан, сотрудники ЦЗН оказывают юридическое сопровождение: подсказывают, как грамотно всё оформить, ничего не пропустить, не упустить, чтобы не попасть под штрафные санкции. Штрафы в данной сфере «драконовские»: до 800 тысяч рублей.

С гостями, которые приезжают из дальнего зарубежья: из стран, у которых визовый режим с Россией: другая трудовая история. Они не сами приезжают, их за год «заказывают» работодатели, нуждающиеся в профессионалах, которых не могут найти «на местности». «Заказы» эти проверяют Министерство труда, МВД: может быть, всётаки можно в своей стране найти узких специалистов. Если нельзя – разрешают приезд незаменимого. И нет в этом ничего непатриотичного. Допустим, приобрёл завод немецкие станки, чтобы их наладить и запустить, нужен инженер, который эти станки знает как «zwei mal zwei» (дважды два). Вот и заказывают специалиста из Германии: наладит, получит деньги за работу, уедет. Правда, как сказала Оксана Клименко, в Кузнецк немецкие специалисты приезжают нечасто. Чаще – турецкие. На производство турецкого хлеба. Вызовы ино-

странных работников на предприятия, чья работа связана с национальной кухней, этническим колоритом, наиболее распространены. Но в Кузнецкий район, например, недавно приезжали профессионалы из Вьетнама, чтобы «попытаться научить» за готовливать древесину для чайнатунов. Приезжали в Пензенскую область и швеи из Индии, и массажистки из Таиланда...

Сергей Златогорский выразил мнение, что без натурального тайского массажа мы какнибудь прожить сможем. Да и в принципе не все профессии нам нужны, не все профессии важны. Например, без иностранных шашлычников и шаурмистов вполне реально обойтись, считает глава Кузнецка: «Что мы сами себе шашлык не пожарим?». Вот строителей грамотных, дорожников умелых много не бывает. И искать их «за тремя морями» не надо: они в безвизовых странах СНГ проживают. Так что не нужно «заказывать» за год, нужно привлекать. Чем? Так ведь Кузнецк же город больших возможностей!

«Нам надо сюда привлекать людей извне, – заявил Сергей Златогорский. – У нас есть работа и хорошие зарплаты. Есть социальный блок – те же детские сады, школы, примем. Больницы есть, а чего нет – строим. Жильё строим, поэтому нам сюда надо «тащить» людей, в том числе иностранцев».

Екатерина НУШТАЕВА.

Любимая газета

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. e-mail: red@lgazeta.ru

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №81. Тираж 15500 экз. Цена св ободная.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность публикаций несут авторы и обработчики материалов. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.